Opätovné zverejnenie správy o hodnotení CCE Šaľa
[bookmark: _GoBack]Obec Kráľová nad Váhom podľa zákona NR SR č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení (ďalej len „zákon„)
OPÄTOVNE INFORMUJE VEREJNOSŤ 
o doručení správy o hodnotení k zámeru navrhovanej činnosti, ktorou je 
„Centrum cirkulárnej ekonomiky (CCE) Šaľa“
  Navrhovateľa ewia a.s. Tomášikova 64, 831 04 Bratislava 

Dňa 05.02.2021 zaslalo Obci Kráľová nad Váhom  Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, Sekcia ochrany prírody  a biodiverzity a odpadového hospodárstva, Odbor posudzovania vplyvov na životné prostredie, so sídlom Námestie Ľudovíta Štúra  35/1, 812 35 Bratislava  správu o hodnotení zámeru „Centrum cirkulárnej ekonomiky (CCE) Šaľa“  navrhovateľa ewia a.s., Tomášikova 64, 831 04 Bratislava. 

V zmysle § 65g ods. 3 a § 34 ods.. 1 zákona NR SR č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov  (ďalej len „zákon“ 
opätovne informujeme verejnosť spôsobom v mieste obvyklým o doručení správy o hodnotení a zároveň oznamujeme verejnosti, že  do materiálov možno nahliadnuť, robiť z nich výpisy, odpisy, alebo na vlastné náklady zhotoviť kópie najmenej 30 dní od zverejnenia informácie na obecnom úrade počas úradných hodín.        

Správa o hodnotení navrhovanej  činnosti a súvisiace dokumenty sú verejnosti prístupné  aj 
na webovom sídle MŽP SR:
https://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/centrum-cirkularnej-ekonomiky-cce-sala
na webovom sídle obce:
https://www.kralovanadvahom.sk/obecny-urad/uradna-tabula-1/opatovne-vyvesenie-spravy-o-hodnoteni-navrhovanej-cinnosti-centrum-cirkularnej-ekonomiky-sala-207.html?kshowback=

Mesto Šaľa, obec Dlhá nad Váhom a obec Kráľová nad Váhom spolupráci s navrhovateľom ewia a.s. Tomášikova 64, 831 04 Bratislava – mestská časť Nové mesto,  zvolali spoločné verejné prerokovanie navrhovanej činnosti na 10.mája 2021, ktoré z technicko – prevádzkových dôvodov bolo zrušené.  Vzhľadom na túto skutočnosť sa termín na uskutočnenia verejného prerokovania, ako aj pre zaslanie stanoviska  a pripomienok verejnosti posúva o ďalších 30 dní.    
Verejnosť môže doručiť svoje písomné stanovisko  k správe o hodnotení navrhovanej činnosti na Ministerstvo životného prostredia SR, Sekcia ochrany prírody a biodiverzity a odpadového hospodárstva, Odbor posudzovania vplyvov na životné prostredie, Nám. Ľ . Štúra 1, 812 35 Bratislava, najneskôr do 30 dní od zverejnenia tejto informácie. 
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