Odpoveď na písomnú interpeláciu starostu obce  od poslankyne obecného zastupiteľstva Ing. Elišky Vargovej

1. Interpelácia ohľadom platu starostu obce 

Zákon 253/1994 Z.z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov ....§ 3 spôsob určenia platu,  § 4 platové skupiny, ods. 2  možnosť navýšenia, ods. 4 – OZ  opätovne raz ročne prerokuje plat a ods. 9 – plat starostu odsúhlasený OZ podľa § 3 ods. 1 alebo  podľa ods. 2 musí byť v zápisnici zo zasadnutia OZ uvedený v presnej výške  stanovenej v eurách. 

Zákon č. 211/2000  Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám § 9 – ochrana osobností a osobných údajov ods. 3 stanovuje, čo môže povinná osoba sprístupniť t.j. zverejniť podľa písm a/ až g/: meno, funkciu, miesto výkonu a podľa písm. g./ mzdu, plat alebo platové pomery a ďaľšie finančné náležitosti priznané za výkon funkcie, ak sú uhrádzané z verejného rozpočtu. Tento § sa vzťahuje aj na starostov obcí. V interpelácii je žiadosť zverejnania   údaja – táto oblasť už spadá pod zákon o slobodnom prístupe k informáciám, a tam sa môže zverejniť údaj ako  v bode g./ - t.j. plat starostu uvedený v presnej výške v eurách resp. základný plat a percentuálne navýšenie podľa zákona č. 253/1994 Z.z.. V konečnom dôsledku v žiadnom prípade sa nezverejňujú  odvody a pod. Zverejňuje sa  hrubá mzda určená podľa zákona, čo predstavuje za mesiac december 2014   sumu  2439,- €.
2. Interpelácia ohľadom rozpočtu

Rozpočet Obce Kráľová nad Váhom na rok 2015 nebol schválený, len bol vzatý na vedomie pri schválení rozpočtu na rok 2014 uznesením číslo 4/2014-OZ.
Obec Kráľová nad Váhom od 1.1.2015 hospodári na základe rozpočtového provizória.  
3.   Interpelácia ohľadom informácie týkajúce sa možného zániku mandáta poslanca obecného zastupitelstva
Starosta obce na prvom  stretnuti so zvolenými poslancami podal informáciu, že poslanecký mandát zaniká,  ak sa bez vážneho dôvodu a bez ospravedlnenia nezúčastní trikrát  po sebe zasadnutia obecného zastupiteľstva podľa platného štatútu obce, ktorý nebol v zmyle platnej legislatývy aktualizovaný. 
4. Interpelácia ohľadom studne v centre obce

Je daná voda pitná, alebo nepitná ? prečo nie je zdroj označený, či ide o vodu pitnú, alebo nepitnú ? Kedy bol robený posledný rozbor vody hygienou, aké boli jeho  výsledky a prečo pri studni nie je uvedený výsledok rozboru vody ?

Voda z artézskej studne je pitná, rozbor vody je robený v ročných intervaloch, posledný odber vzorky za účelom vykonania skúšky – rozboru bol robený dňa 07.04.2014. Rozbor bol vykonaný v laboratóriu: Západoslovenská vodárenská spoločnosť a.s., Útvar chemicko-technologickej a laboratórnej činnosti, Pracovisko: Kráľovská 62 Šaľa. Výsledok skúšky: Vzorka vody v čase odberu vyhovovala v uvedených ukazovateľoch požiadavkám nariadeniu vlády č. 496/2010 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa NV SR č.354/2006 Z.z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na vodu určenú na ľudskú spotrebu a kontrolu kvality vody určenej na ľudskú spotrebu vo vyšetrovaných ukazovateľoch.
Protokoly o skúškach sú k dispozícii na obecnom úrade , sú poskytnuté aj Regionálnemu úradu verejného zdravotníctva v Nitre a na požiadanie aj občanom.
Studňa bude označená po vykonaní údržby drevenej konštrukcie .
5. Interpelácia ohľadom základných dokumentov obce

Ohľadom zverejňovania dokumentov na internetovej stránke - viď. prílohu listu „Zverejňovanie na úradnej tabuli a povinné informácie“

Dokumenty: Zásady hospodárenia s majetkom obce a smernica o verejnom obstarávaní tvoria prílohu listu. Smernice, ktoré sa týkajú vnútorného chodu obce sú k nahliadnutiu na Obecnom úrade v Kráľovej nad Váhom č. 71. 

Schválené unesenia zo zasadnutia obecného zastupiteľstva zo dňa 10.12.2014 neboli zverejnené z dôvodu neprítomnosti referentky, ktorá od 12.12.2014 do 17.12.2014 čerpala dovolenku. Od 18.12.2014 prebiehali na obecnom úrade rekonštukčné práce. Od 22.12.2014 do 2.1.2015 bolo dovolenkové obdobie. 

6. Interpelácia ohľadom problematiky rodiny Karvaiovej

Aká je aktuálna situácia a problémy danej rodiny, aké kroky uskutočnila obec, aké sú ďalšie možnosti s vyčíslením nárokov na rozpočet obce?

Aktuálna situácia: 

· na základe návrhu obce a rozhodnutia ÚPSVaR Šaľa od 01.05.2012 osobitným príjemcom na výplatu prídavkov na deti Karvaiové  je Obec Kráľová nad Váhom. Z PnD obec uhrádza:

· doplatok k stravnému (pre Sándora v hodnote 0,05 €/deň)

· školské potreby – podľa potreby, na základe avíza zo škôl, ktoré deti navštevujú 

· nedoplatok za elektrinu 577,79 € (50,- €/mes. od 21.7.2014 do 06.2015 )

· potraviny

· deti majú schválené dotácie na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa ohrozeného sociálnym vylúčením (vo výške: v ZŠ 0,88 € a v MŠ 1,00 €) a dotáciu na podporu výchovy k plneniu školských povinností dieťaťa ohrozeného sociálnym vylúčením (vo výške: 16,60 €/šk. polrok)

· na základe rozsudku Okresného súdu Galanta zo dňa 20.02.2014, právoplatným od 03.03.2014 bolo nad výchovou detí zrušené výchovné opatrenie – dohľad

· zo strany riaditeliek školských zariadení obec nemá žiadne hlásenia o problémoch s deťmi, ktoré by mala obec riešiť

· na základe ústnej sťažnosti zo strany nemenovanej matky zo škôlky, že dieťa Karvaiovcov chodí do škôlky špinavé,  zanedbávané starosta obce a referentka zodpovedná za sociálne veci navštívili škôlku. Dieťa nebolo v škôlke. Prítomná triedna učiteľka bola vyzvaná, aby tlmočila riaditeľke MŠ, že  v prípade ak dieťa príde do škôlky špinavé, alebo má znaky zanedbanosti, majú povinnosť nahlásiť situáciu na obecný úrad. Do dnešného dňa neboli podané žiadne písomné a ani ústne sťažnosti. Otec maloletých detí bol upozornený na uvedenú sťažnosť. Matka nemohla byť upozornená, nakoľko začiatkom septembra 2014 opustila rodinu.

· na základe ústnej sťažnosti rodičov na ÚPSVaR v Šali terénne pracovníčky z ÚPSVaR vykonali miestne šetrenie, z ktorého záznam obec neobdŕžala, ani nemá vedomosti o uložených opatreniach. Kontrolu vykonala aj RÚVZ z Nitry.

V minulom období:

· v júli 2011 zhorel majetkovo nevysporiadaný rodinný dom, ktorý obývala rodina (RD s. č. 522).

· rodina sa presťahovala do RD s. č. 541, ktorý v tom čase obýval brat Štefana Karvaiho, Gabriel Karvai. Nakoľko aj tento RD bol majetkovo nevysporiadaný,  Gabriel Karvai bol vyzvaný zo strany obce a odporučený do Centra právnej pomoci do Nových Zámkov, aby riešili vysporiadanie. Menovaný ani na základe dopredu viackrát dojednaného termínu (obec vybavovala) sa nedostavil do CPP. 

· Štefan Karvai, otec maloletých detí, bol viackrát vyzvaný a upozornený, že RD nie je vysporiadaný a je v chátralom stave bez elektriny a vody. Z uvedeného dôvodu má hľadať riešenie trvalého bývania. Menovaný nekonal. 

· Rodina  27.2.2012 bola deložovaná na ulicu, maloleté deti boli umiestnené do Krízového strediska „SOS“ Hurbanovo. 

· podaný návrh o nariadenie ústavnej starostlivosti

· rodičia Karvai – Kováčová podali návrh na navrátenie maloletých detí do osobnej starostlivosti rodičov

· Obec Kráľová nad Váhom zabezpečila pre rodinu 2 ks obývacie maringotky a 1 ks bunky s príslušenstvom (sprchový kút, WC, kuchyňa), 2 ks tepelné konvektory, prípojku elektriny, vody a kanalizácie v celkovej hodnote 3075,21 €  - 31.05.2012 podpísaná Zmluva o prenájme na dobu určitú do 30.6.2013 -  nájomné 10,- €/mes., úhrada za služby spojené s nájmom uhrádzané vo výške skutočných nákladov

· občania obce poskytli rodine pomoc v materiálnej podobe - nábytok, ošatenie, zateplenie unimobunky, atď. 

· dňa 29.05.2012 maloleté deti boli z Krízového strediska „SOS“ Hurbanovo prepúšťané na základe rozsudku Okresného súdu Galanta do domáceho prostredia k rodičom

· 14.06.2012 sa narodilo piate dieťa Róbert Karvai 

· rodina monitorovaná s ÚPSVaR Šaľa aj obcou – rodičia viackrát napomenutí, že zanedbávajú svoju rodičovské povinnosti (ml. deti bez dozoru, neporiadok v unimobunkách aj v okolí)

· dňa 23.03.2013 bola doručená výpoveď zmluvy o nájme pre Karvaiho a Kováčovú na základe Uznesenia č. 37/2013-OZ Obecného zastupiteľstva v Kráľovej nad Váhom zo dňa 20.03.2013 Dňa 26.06.2013 p. Karvai sa dostavil na zasadnutie obecného zastupiteľstva a žiadal o predlženie nájomnej zmluvy. Poslanci OZ  Uznesením č. 49/2013-OZ zrušili Uznesenie č. 37/2013-OZ a prijali Uznesenie č. 50/2013-OZ Obecné zastupiteľstvo v Kráľovej nad Váhom sa rozhodlo nájomnú dobu predlžiť do 30.9.2013 a nájomná zmluva na ďalšie obdobie bude uzavretá v prípade úhrady nedoplatkov do 30.9.2013

· dňa 28.06.2013 bol uskutočnený odpis elektrických hodín a vodomeru a bolo zistené, že rodina má nedoplatky vo výške 1458,31 €, ktoré bolo treba uhradiť do 30.09.2013

· 25.09.2013 starosta obce informoval poslancov OZ, že rodina Karvaiová do dnešného dňa je dlžná obci zo sumy 1458,31 €, (ktorú má uhradiť najneskôr do 30.9.2013), sumou 279,01€. Za mesiace júl, august a september 2013 nemá zaplatené žiadne zálohy. Z finančných prostriedkov, ktoré doniesol a príjmy z PnD boli hradené doterajšie dlžoby. Zamestnávateľ p. Karvaiho len raz previedol na účet obce sumu 150,- € (na základe čestného vyhlásenia p. Karvaiho). Starosta obce žiadal poslancov OZ, aby navrhli ako má obec naďalej postupovať v prípade menovanej rodiny.

· s Uznesením číslo 83/2013-OZ zo dňa 25.09.2013 Obecné zastupiteľstvo v Kráľovej nad Váhom nedoporučilo predĺžiť nájomnú zmluvu a žiadalo, aby rodina Karvaiová uhradila všetky nedoplatky a do 4.10.2013 vyprázdnila prenajaté priestory.
· dňa 09.10.2013 sa rodina presťahovala do jednej unimobunky zapožičanej od obci na dvor RD s. č. 240 v tom čase v rodinnom dome bola elektrika aj voda.   

Možnosti na riešenie situácie rodiny Karvaiovej s vyčíslením nárokov na rozpočet obce starosta doporučuje navrhnúť poslancami obecného zastupiteľstva. 

7. Interpelácia ohľadom koncesnej zmluvy

Koncesná zmluva o zabezpečení prevádzky, modernizácie a údržby sústavy verejného osvetlenia obce Kráľová nad Váhom zo dňa 27.10.2014 nebola schválená poslancami obecného zastupiteľstva

